4

Solutions, Rattrapage

27/06,2014

Exercice 1 (¢ _f"""*‘\“\_%S ) . i
L 2, f(@)de = [, a/B=Taldz = 2 [y avb—zdz = $ab¥? = 1. |

. S5 VT Ftdt = 11+ 2)%72, si —1<z<0
QF(T):I_bf(t)dt: fBl% »_—-——1+tdt+fox% f_‘—'l_tdt:l_%(1_3?)3/27 si0<zx<1.
E(X) = [2, 2f(z)de = [, 3o+/T = [aldz =0. o |
Var (X) = E(X?) — 0 = [ 2%f(z)dz = [} 322 /T= |zldr = 5 2, 2*VI+ @dx =
0 &

)
2L A+ +2) 2~ (14 2)2 —22(1+ 2)V%dz) = §(2 - 2+ &)= &.

Exercice 2 (9 Pc-lr\'('s)

1. Comme tous les coefficients de la matrice de transition sont positifs, tous les points de 'ensem-
ble E sont récurrents. La mesure invariante #= (1, ug) verifie :

Byt e = = L b g oy =1

done p3 = pg = 0.5.

2. On suppose que I’on observe la trajectoire (X7, - .. » X10), o0 X suit la loi uniforme sur E.
1 (a) Les X; sont tous égaux si ils sont tous égaux au premier et cette evénement aura pour
probabilité :
PXi=Xo==X1) =09 =039

3 (b) Sile X; sont tous égaux sauf 1 cet événement est la réunion des Trels événements :

A = tous égaux mais différents de X,
B = tous égaux mais différents de X 10
C = tous égaux mais différents d’un Xi,i#£1,10

avec

P(A) = P(B)=0.1%0.98
P(C)=8x0.12x0.97

et P(A) + P(B) + P(C) = 0.124
A}L (¢) La aussi plusieurs cas possibles :

A = X et X, sont égaux au premier élément

A" = Xy et Xy4 sont égaux au premier élément

B = X, est égal au premier élément, mais pas X,

B’ = X4 est égal au premier élément, mais pas Xg

C'= Xi et Xio sont égaux au deuxiéme élément et les deux
X; égaux au premier sont consécutifs

D = X1 et X1p sont égaux au deuxiéme élément et les deux
X égaux au premier ne sont pas consécutifs

avec

P(A) = P(A') =0.5x 0.9 x 0.1 x 0.97 = 0.022

P(B) = P(B') =0.5x 0.1 x 8 x 0.12 x 0.95 = 0.002

P(C) =05x7x0.1%x0.97 = 0.016
P(D)=10.5x21x4x0.1%x0.95 = 0,002

done 2P(A) + 2P(B) + P(C) + P(D) = 0.066.



Exercice3 ( (o (?"Olﬂ‘f S )

4+4d 1 OnawaBE(V)=2p—1, etV (¥) =22,
) 1y = Y 1siy =—
{ 2. Comme %! — { Lsiyi =1 , -l = { Os;iyy- . 11 et que les ¥; sont idépendants,
s

0 si Vi = -1
on aura :

n
¥+l _¥i—1
Lp (o yya) = [[p™F (1 —p)~ "7

i=1

? 3 1la log vraisemblance vaudra :

¢ 1 =1
lo(z1):++,2q) = log(p)XZH—Jrloglhp)X(—Z%ﬂ—)
i=1

On cherche :
ad Yy + 1 Yi — 1
gl (@1 @n) =06 (1- Z + Z
soit
o oo ML

En vérifiant que 5

n n
892 ('rlr : :'xﬂ-) — _1_3 - (1 ——ﬁ} <0
i‘f"i- 4. L’espérance de p sera E (B)=pet V()= M

i 5. Comme E(p) =pet V (p) "2%°0, par une application immeédiate de I’ inégalité de Bienaymé-

Tchebychev, on aura p £ .
7 6. En faisant une approximation gaussienne, et comme p (1-p)<i i»0on aura I'IC 3 95% -

A (1 = /1
ICQ5% = [p — 196 4‘”",'9';‘ 196 Z’}{J
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